

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak		Vidéken:	
Helyben:			
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 l.
Vasárnap 4 l.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Kapkod

a város fűhöz-fához, értekezletet hív össze a polgármester, tanácsot kér, tanácsot ad, mert nyakunkon a rettenetes veszedelem; most az irtóztató drágaság, aztán pedig — ó irtalom atyja ne hagyj el! — talán a még rettenetesebb: a csontujju, füreges szemü, száradt bőré rém: az éhség. A háboru sárnga kísértete: az éhség. Brr! borzalom még rá gondolni is.

Helyesen van! gondolkozni kell. Tanácskzoni kell. Hiszen Fehérvár népének nem szabad; nem volna szabad éhezni.

Csak egyre vagyunk kíváncsiak. Hát eddig nem látták a vezetőket, hogy ez a baj elkövetkezik, hogy ez a sárnga rém itt ólálkodik már régesrégóta a kertjeink alatt, a kaszárnyák előtt ógyelgök, ételért kolduló szegény gyerekek képében, a segélyt kérők karavánjában, minden háziasszony ijedt sopánkodásában és kéztördelésében: hogy lehetetlen kibírni ezeket a szörnyű állapotokat. Hát miért nem lépett előre az erély, a hatalom előbb. Hiszen mit lehet megmenteni most? Bizony nagyon keveset.

Mi aggódunk, hogy ennek a késedelemnek más az oka. Nálunk egy-két ember van, aki dolgozik. És szegények azt hiszik, hogy maguk megbírják mindent.

Ezokról az ajtónkat döngető hiányokról rég kellett volna valakinek gondolkozni és gondoskodni. Olyannak, akire a város a maga gazdságát bízta. Aki nek terveinek és okosságának és bölcsességének kellene lenni arra, hogy a város közönségnek a szükség és veszedelem idején a hóna alá nyulhasson. Sajnos, hogy azt az okosságot és bölcseséget nélkülözzük. Nagyon nélkülözzük most, a szükség idején. S ezért félünk, hogy megkéstünk a jóakarattunkkal.

EGY KIS DIÁK HALÁLA és a Székesfehérvári Friss Ujság kiadótlajdonosa.

Tisztázza magát Fodor Gyula kiadótlajdonos?

Furcsa és mindenesetre teljes világhosszát követelő ügy jutott pénteken este tudomásunkra. Dr. Molnár József tb. főorvos megjelent szerkesztőségünkben és felvilágosítást kért affelől, hogy vajjon Fodor Gyula, a Székesfehérvári Friss Ujság kiadótlajdonosa a Fejérmegyei Napló megbízásából is járt-e őnál Kámán Kálmán 17-es ny. törzsermester ügyében? A feleletünk természetesen az eset halatára a felháborodás hangján a leghatározottabb nem volt.

Az ügy története a következő. Kámán Kálmán 17. gyalogezredbeli törzsermesternek hirtelen meghalt Emil nevű gimnazista fia. A fiu fürdés után korcsolyázni ment, "meghült" s másnapra meghalt. A tragikus eset különösen az apára hatott, aki erős idegchamában a családra nézve veszélyesen viselkedett, olyannyira, hogy Dr. Molnár kénytelen volt beszállítani a Szent György kórházba, ahol pár nap alatt magához tért s hazamehetett. Az orvosi vélemény szerint más is hozzájárult a környezetre veszedelmes idegrohamhoz. Eddig rendben van a dolog. Dr. Molnár főorvos kötelességéhez híven járt el, s az apa elszállításával megvédte a családot az esetleges bajoktól.

A dolog most kezd különös hátterű lenni, amely feltétlenül megkivánja, hogy tisztázzódjék. Fodor Gyula a Sz. F. U. kiadótlajdonosa a kávéházban Dr. Molnár főorvostól felvilágosítást kért Kámán Kálmán törzsermester ügyében, amelyben mint mondotta — orvosi szabálytalanság történt. Fodor azt is mondta, hogy már a lakásán is kereste a főorvost. A főorvos megtagadta a felvilágosítást. Ha baj van, tes-

sék a rendőrségre menni, volt a válasza. Erre Fodor Gyula azzal állt elő, hogy ő a helybeli lapok megbízásából jelent meg s mint ilyen kéri a felvilágosítást. A főorvosnak gyanus volt a helybeli lapokra való hivatkozás, illetve biztosra vette, hogy Fodor Gyulát a helybeli lapok ilyesmivel meg nem bízhatták, elment tehát a helybeli lapok szerkesztőségébe és előadta az esetet. A Székesfehérvári Hirlap, Székesfehérvár és Vidéke, nemkülönben mi is a legnagyobb felháborodással vetjük tudomásul a reánk való hivatkozást, mert még egyik lap sem bízta meg Fodor Gyulát semmiféle ügygel és a jövőben sem fogja soha megbízni. Fodor Gyulával soha semmi-féle összeköttetésünk nem volt és nem is gondolunk ilyesmire. Dr. Molnár főorvos becsület-szóra állítja és esküvel is kész bármilyen fórum előtt bizonyítani, hogy Fodor Gyula felvilágosítást kért a nevezett törzsermester ügyében és mint a helyi lapok megbízottja adta ki magát.

Kérdezzük Fodor Gyula kiadótlajdonost: igaz-e, hogy Kámán nyug. törzsermester ügyében a főorvossal beszélt? Igaz-e, hogy a helybeli lapok megbízottjának adta ki magát? Minek kellett a felvilágosítás? Miért kereste a főorvost? Miért hivatkozott a helybeli lapokra? Fodor Gyula kiadótlajdonostól ezekre feltétlenül választ kérünk. Nem vádolunk, nem gyanúsítunk, tisztán a főorvos előadása alapján tesszük fel a kérdéseket. Csupán azt ismételjük meg egyszer, hogy Dr. Molnár esküvel kész bizonyítani mindazt, amit nekünk mondott. Világhosszát köve-

lünk az ügyben. Teljes világhosszát!

Még péntek este Tóth Arthur, a Székesfehérvári Hirlap felelős szerkesztője, Kelemen Béla a Székesfehérvár és Vidéke szerkesztője, Baranyay Lajos lapunk felelős szerkesztője értekezletet tartottak az ügyben, amelyen a következő nyilatkozat publikálását határozták el:

Nyilatkozat.

Dr. Molnár József tb. városi főorvos ur érhetőleg megköszönnéssel közölte velünk, hogy Fodor Gyula a „Székesfehérvári Friss Ujság” kiadója, amidőn a főorvostól — ennek egy hivatalos ténykedésére vonatkozólag — nem kapta meg az óhajtott felvilágosítást, fellépésének azzal a kijelentéssel próbált súlyt kölcsönözni, hogy őt „a helybeli lapok megbízta”, hogy ezt az ügyét elintézte.

Reputációnknak tartozunk annak nyilvános kijelentésével, hogy mi nevezett kiadónak soha semmi-féle megbízást nem adtunk és a leghatározottabban tiltakozunk az ellen, hogy nevezett bárkinél, bármilyen ügyben és bármilyen tendenciával „a helybeli lapok” nevében járjon el.

Fejérmegyei Napló,
Székesfehérvár és Vidéke,
Székesfehérvári Hirlap,
szerkesztősége.

A homályos, ügynek újabb fordulata is van már. Dr. Saára Gyula polgármester a Székesfehérvári Friss Ujság cikke alapján vizsgálatot tartott, hogy vajjon Dr. Molnár főorvos kötelességéhez híven járt-e el? A vizsgálat a főorvos helyes eljárását a legfényesebben igazolja s a polgármester, mint halljuk, felhívja a főorvost, hogy a gyanúsításért törvényes uton szerezzen magának elégtételt.

SOVEGJARTO vaszonruháza, Barátok epülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinór darchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szállítási árak mellett.

A HÁBORÚ.

Az oroszok

addig kísérleteztek a Mazuri tavaknál, míg ismét alaposan megjárták. Mint az imbolygó lidércfény csalogatja a mezőn eltévedt vándort úgy vonzózták a híres Mazuri mocsarak az oroszokat. Foglyul esett, megsemmisült itt már egy nagy orosz hadsereg, de ez nem volt elég into példa a muszka hadvezetésének. Belement másodikszor is a csapdába s az eredmény az: hogy 26 ezer fogoly, 20 ágyú, 30 gépfegyver és nagymennyiségű hadiszert jutott a németek kezébe. Hogy halottakban mennyit veszített az orosz, még nem lehetett megállapítani. A Lengyelországban megindított offenzíva az ellenség minden erőlködése dacára is tért hódít. A szövetségesek elfoglalták Sierpe városát és pár száz embert foglyul ejtettek. — A Kárpátokban még áll a harc; itt a terep-nehézségek iránti akadályokat gördítenek csapataink gyorsabb előnyomulása elé. Annál gyorsabb időben hálad Bukovinában megindított támadásunk. Itt már érik az eredmény. Csapatunk elérték már a Szereth vonalat; az oroszok minden oldalon kezdnek visszahúzódni, úgy, hogy egy bucaresti román jelentés szerint az oroszok már készülnek Csernovic és Kolomea kiürítésére. — A harcát általános képe tehát ez: a szövetségesek erősen szorítják az orosz hadsereget mind a két szárnyát; a Varsót védő orosz centrum egyes pontjait pedig áttörték; így az események csak a mi győzelmeinket siettetik.

A nyugati harctéren

megindított német támadás elmentáadásra készítette a szövetséges angol-francia hadsereget. Különösen az angolok buzdultak nagyon neki. Hájóikról heves ágyútűzzel nyugtalanították a németek tengerparti hadállásait; repülőgépeik is akcióba léptek, de kísérleteiket kevés siker koronázta. Kisebb jelentőségű harcok voltak Souain mellett és az Argonneokban; mindkét helyen 120—120 francia katona lett hadifogollyá; Verdun körül szintén voltak kisebb összeütközések, ahol ismét a franciák húzták a rövidebbet; támadásaikat jelentékeny veszteséget okozva verték vissza a német csapatok. —Ludboros már az egész Anglia, hisz napról-napra közelebb jutunk a bejelentett blokádroz, február 13-hoz. A ravasz kalmárok nagyképz, kétszínű művésztel holmi nemzetközi jogról, londoni deklarációjáról regélnek. Szóval nagy baj van a ravasz John Bull postáján. A tenger büszke ura remeg. Hol van hát az a híres angol flotta, mely megvédi a ködös Albiont?

Anglia eddig tönkretett a tengeren mindenkit, most végre ütött az ő utolsó órája is, a hős német tengeraltjárók majd gondoskodni fognak arról, hogy oda kerüljön, ahova való — a tenger fenekére.

A MI FIAINK.

A magyar katona bátorsága és ötlelessége világhíres lett a mostani háboruban. Gyönyörűbbnél gyönyörűbb példái találjuk ennek minden oldalról. Egy-ilyen rettentetlen vakmerőségről értesülünk most, a mely annál érdekesebb, mert a szereplő a mi fiaink, fehér vári katonák.

Valahol a Kárpátok sziklái és rengetegei közt történt a dolog a múlt napok egyikén. Radics János Zámoly-utca 59 sz. a lakost a színelőadások legkedvesebb és legnépszerűbb alakját, jelmeg 17-es honvédbakát, Anai Gáspár városmajori lakost és egy somogyei tizedest járőrnek küldötték ki a muszkkák fölkuatására. Az erdő szélen egy tisztáson két orosz katonát pillantottak meg. Utánuk eredtek s hosszas hajszá után elfogták és lefegyverezték őket. Már az elszállításukról tanakodtak, a mikor távolabbi újabb bozontos fejek és nagy kucsmák bukkantak elő.

— Ezeket nem hagyjuk, azokat meg elcsipjük. Így tanácskozik a mi vitézeink. — Gazi! te elkészed ezt a két medvét, mi meg kezdeni utánuk látunk amazoknak. S úgy lett, a miként megbeszéltek.

Alkalmas fedezéket kerestek és megkezdtek a tüzelést. A muszkkák hol erre, hol arra kaphodtak a fejüket a fűtől golyóbisok elől. S aztán látták, hogy jobb lesz az irhájukat biztonságosabb helyre vinni. Egy faházba húzódtak be s az ablakból, meg a ház csucslyukából tüzeltek a két magyarra. Az egyszerűbb mód a meghátrálás lett volna, a két magyar azonban ilyet nem akart ismerni Mit szólnának otthon a fehérvári lányok, ha ők egy-két muszkkától is elszednának. Alkalmas fedezékek mellett mindinkább közelebb jutottak hozzájuk s ha a puska csöve onnan a faházból feléjük vigyorgott, a Mannlicherből rögtön szivított feléjük a golyóbis. Ugyáltság, volt is foganatja, mert az egyik muszkkának a homlokán lödött be s a reje búbján sétált ki az éles. És ez annyira tartózkodókká tette őket, hogy a mi két bakánk egészen a házig jutott. Egy óráig tartott a lövöldözés, mindkét oldalról, míg végre egy orosz kidugta a fejét az ajtón és ékes muszka nyelven valamit kért. A mi vitézeink megértettek annyit, hogy az atyjá nem akar meghalni. Jobbról-balról odaálltak az ajtó mellé s lövése s szúrásra készen tartott fegyverrel várták a muszkkát. Persze első dolgot volt érthető jelekkel tudni adni, hogy mindenképp előtér a fegyvert. Amelyik kidugta a fejét az ajtón rögtön letette a fegyvert.

— Bujsz ki onnan a sötétből — hívogatták őket.

S a muszkkák egymásután kismordáltak és lettek összesen 28-an. Tehát huszonnyolc muszkkát fogott el a két magyar baka, anélkül, hogy egyiküknek is csak a hajszála meggőrbült volna. Aztán szép kettős libasorba állították őket és elindultak a magyar tábor felé. Voltak, akik szörnyen rezoniroztak a mulatság ellen, azonban a puskatok igen érthetően adta tudtukra, hogy jobb lesz a csöndes engedelmesseg. Be is vezették az egész sereget az ezredhez. Persze volt odhaza öröm és ujjongás, természetesen tisztai dícséretis, amit — hisszük — hamarosan követni fog a vízeségyi érem.

Radics János barátunk idehaza a legvidámabb és legkedvesebb legények egyike volt, a harctéren azonban — úgy látszik — nagyon komoly gondolatok foglalkoztatták a bakákat. Erre vall ez a szep vers, amelyet hazaküldött, s amelyben a jó fiuk az édesanyjukat nászszóval vigasztalgatják:

Édes anyám ne sírasson,
Lesz nékem majd gyaszos sírom
Valahol az orosz földön.
Koporsóm a szürke fára,
Szemföldi a magas égbe.
Bucsuatatom zúgó szélű,
Síratom az árvai madár.
Itt nyugszik a bakagyerek,
Hegyes-völgyes nem érdoben.
Édesanyja sirathatja.
A szeretett szöke fiát,
Akit egyszer majd vizontlát,
A szépséges túrlágon.

Radics János sok szép köszöntést küld az itthonmaradottaknak és panaszkodik, hogy sok veszély környékezi a harcól katonát. A lányoknak is megizeni, hogy megbecsüljék a legényeket; mert egy év múlva alig látnak belőlük annyit, mint egy év előtt láttak s igazán boldog lehet az a leány, s kinek egészben jut egy legény s nem hiányzik a keze vagy a lába. Egyebként pedig Radics János most valamelyik budai kórházban gyógyul, mert leessett egy magas szikláról és kifacemittotta a kezét.

Esetek

Hindenburg-nagyfaluból.

(Eredeti tudósításunk.)

Ahogy a 69-esek leveleztek.

Az egyik század és a muszka közötti vadkörtéla törzsen egy reggel fehér papírlapot lengetett a szélle. Az éles bakaszem rögtön észrevette; megindult a találgatás: vajjon mi lehet azon? A muszkkát is nagyon érdekelte a dolog, mert a rendesnél többször dugták ki fejüket.

Reggel nyolc órákor már megindult egy baka a körtefa felé. Egy perc múlva már a kezében volt a papírlap; a muszkkák némán ujjongtak, hogy "viszi már!"

Egy felszólítás volt, melyben a mélyen tisztelt ellenséget fegyverletéltre és északrai átsétálásra csábította valamelyik ázsiai koponya. Átküldték a felszólítást a divízióhoz, honnan megkaptuk a választ, egy zöld plakát formájában, me-

lyen szent háborút hirdet a török. Napszálltakor kivitte a postás a fára. Másnap már nem volt ott; azon tanakodtunk, hogy a kaukázusiak között levő mohamedán hívők milyen arccal olvashatják. A hatás nagyon erős lehetett, mert delután az első század 70 drb. 15 cm-es gránátot kapott. Két óra hosszat "dobálódzott" nehéz ágyúival a muszka s "karácsonyi csomagjai" teljesen összerombolták a század lövészárkát. Csodával határos, hogy csak egy embert sebesített meg, az is már estére bajtársai körében vitatta a szerelmes levelezés eseményeit.

A század azóta nem levelez a muszkkal.

Két lengyelzsidó.

A Pesti Futár írja, mi csak megjegyzés nélkül leközöljük:

A rendőrség kitoloncolt a pesti Miramare-kávéházból két pájeszos menekültet, akik kukoricalisztet vagonszármára adtak és vettek maximum árán alul, felül és oldalt. A rendőrség e két, bokaig erőferenczőjeseff menekült eltoloncolásával akarja rendbehozni azt a halálos élelmiszerkiűrtést, ami Budapestet és az egész országot fenyegette.

A két élelmes pájeszultevényes, akik még alig szálltak le a vonatról egy idegen városba, máris ülték a Miramareban és máris vagonszármára vettek és adtak kukoricát. És máris úgy becsapták egymást, hogy Goidl Zsiga szaladt és följelentette Hofstädert Malyert a rendőrségen. Egy idegen városban ülnék ketten. Nem ismernek más senkit, csak egymást. Menekültek. És mert nem ismer Goidl mást, mint Hofstädert és Hofstädert mást, mint Goidlt, hát egymást csapják be. Elkövetnek egymás ellen csalást, élelmiszeruzorát, egyik fölveszt a másiktól ezer korona jutalékot jogtalanul, a másik feljelentte az egyiket, de még az nap visszazonja a feljelentést.

Ezt a két bohózati alakot el kellett toloncolni, ez rendben van. Mert ha még 24 óráig itt hagyták őket, már az övek lett volna a Miramare-kávéház, az épület, amelyikben a Miramare-kávéház van, ha pedig még 48 óráig hagyták volna itt őket, akkor Goidlból és Hofstädertből is városi bizottsági tag lett volna, sőt ha ennyire jól értették az élelmiszeruzorát Goidlból bankigazgató, Hofstädertből pedig milliómos malomtulajdonos lett volna két nap alatt. Helyes tehát, hogy eltoloncolták. De mi lesz azokkal, akiket már nem lehet eltoloncolni? Akik nem lengyel zsidók, hanem lengyel keresztények, vagy lengyel kikeresztelkedtek. Akik nem a Miramare-kávéházban uzoráskodnak az élelemmel, hanem malmaik vannak, bankjaik vannak, földbirtokaik vannak, rangjuk van, hangjuk van, akikhez már nem mernek nyulni. Mert ezek hozzászoktatták a rendőrséget, hogy ők békében is uzoráskodnak az élelemmel, külföldre viszik

Bevonuló népfelkelők figyelmebe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszörből, gyapju svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan oosztó- és bőrgamaszni, kötött- és báránnyelű kesztyű, teveször-harisnyá, talpmelegítő, negallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél kapható.**

Vízhatlan hátizsák, "Baschlik" fejdvő és takaró-pokrocból nagy választék.

a marhabust, amit nekünk kellene megenni és a mi lisztünköl Bécsmen és Münchenben sütik a 3 pfennig szép, nagy fehér zömleket, békében is, most is, mi pedig 6 filléres barna radigummit eszünk. Tehet erről a két lengyel zsidó? Erről nem tehet. Egyes ember erről nem tehet, se aki uszoráskodik, se aki nagy magával uszoráskodik. Ez egy magasabb dolog. Ez a legszomorubb dolgunk nekünk. Ez a mi sajt külön kis világhaborun.

A VÖRÖS FÉLHOLD műsoros estélye Székesfehérvárott.

A Vörös Félhold a turáni társasággal együttesen török estélyt rendez Székesfehérvárott szerdán folyó hó 17-én a városi színházban.

Az estélynek igen szép és változatos műsora lesz: a megnyitó beszédet Pekár Gyula országgyűlési képviselő, az országos nevű kitűnő író fogja tartani. Pekár Gyula, a Vörös Félhold Bizottság titkárának megnyitó beszédére dr. Saára Gyula polgármester üdvözölő beszéddel fog válaszolni. Lesz az előadásnak egy tudományos jellegű előadása is, amennyiben dr. Lakos Béla, pápai kollegiumi tanár a turáni társaság tagja szabad előadást fog tartani a turáni mozgalomról és Törökországról. A műsor többi száma a zeneértőknek kedvesedik. A jótékony cél érdekében közreműködnek ugyanis Arany Hajnalka operanékesnő, aki török dalokat fog énekelni, továbbá Ambróczy Irén hegedűművész és Sándor Bózsika, a budapesti Vigaszínház 11 esztendősbabaprimadonnája. Mindezekhez pedig a budapesti honvédeknek szolgálta a keretet; a honvédeknek Frisay Richard karnagynak, a székesfehérvári közönség dédelgetett kedvencének vezetésével fog erre az estélyre Budapestről lerándulni és a háborús aktualitásokon kívül be fogja mutatni azokat a zeneszámokat, melyek a mostani nagy időkben török szövetségeseink harcosait lelkesítik. A műsort tömböla követi, melynek gyönyörű nyeregyntárgyai részben Budapestben, részben Székesfehérvárott szerettek be és amelyek már előre is megtekinthetők Székesfehérvárott Krausz Verona dohánytörszédjének és Deutsch Manó és Fia cégnek kirakataiban. Megemlítjük még, hogy a 17-iki műsoros estély már külsőségében is rendkívül érdekes lesz, amennyiben okvetlenül lerándulnak rá Budapestről a Vörös Félhold országos bizottságának, valamint a turáni társaságnak tagjai, sőt valószínű, hogy a műsort végig fogja nézni Achmed Hikmet bey, a budapesti török császári főkonzul és a főkonzulátus személyzete is.

HÉTFOŊN és KEDDEN

Végtelen gyűlölet

dráma 4 felvonásban.

Szenzációs pótműsor!

HÍREK.

— A farsang három utolsó napján az anyaszentegyháza a Szentség fátolya alatt közlünk élő Üdvözítő köré gyűjti híveit, hogy imádásunknak s szeretetünknek nyilvánításával nyújtsanak elégtételt a világ fiainak esz-telenségéért, mely elfeledkezve az ember fölséges, örök hívata-sáról tiltott, érzei örmökért lábbal tiporja az Isten törvényét. Főlemelő és vigasztaló, hogy a hívek ezrei jönnek e három napon át a székesegyházba s hódolatukat mutatják be a szeretet Szentségében itt lakozó Istennek. A szentségkitétel mindegyik napon reggeli 5 órakor, betétel este fél 6-kor.

— Nagyböjti szentbeszéd. A nagyböjti szentbeszéd, amelyek vasárnaponként délután fél 4 órakor tartanak, az idén Papp Lajos belvárosi káplán fogja végezni.

— Eljegyzés Fejes István esküvői kántoránál eljegyezte Czernann Irmsukát, Czernanna Jó zsef volt számtartó leányát.

— Előléptetések a harctéren. A katonai főparancsnokság soronkívüli főhadnaggyá léptette elő Mihálfi István dr. 69. gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot és hadnagyokká léptek elő Schwarz László, Földi István, Csapó Mihály és Wattay János 69. gyalogezredbeli tartalékos zászlósok.

— Hangverseny. A Zenekedvelők Egyesülete hangversenyét jövő hó 3-án tartja a színházban. A befolyó jövedelem a Vöröskereszt Egylet és az el-esettek hátramaradtjai segélyezésére szolgál.

— A sárkeresztúri kerületből. A sárkeresztúri kerületben már megindultak a választás, jobban mondva a jelölő mozgalmak, az általános hangulat azonban még nem alakult ki. Kisebb árnyalatok, klikkek, érdekeltiségek már kezdik hangolni a közönséget a maguk jelöltje érdekében. Egész csomó név került így forgalomba, sőt olyanok neveit is emlegetik, kiknek csak távóbról sem volt szándékuk reflektálni a sárkeresztúri képviselőkre. Most legújabbban gróf Károlyi József nevét hozták forgalomba s mint egy budapesti hírlap székesfehérvári jelentése tudni adja maga a (üggetlenül párt egyhangú határozattal jelölte volna Károlyi grótot. Illetékes helyen azonban erről semmit sem tudnak, ugyancsak ilyen híresztelésnek kell tekinteni azokat a napról-napra föl bukkánó híreket is, melyek szerint egyik nap Kehessy Gyula fehérvári ügyvéd, másik nap Koller Ti-vadar volt képviselő, a narmadik nap Varga Kálmán kálozi ref. lelkész lenne a sárkeresztúri kerület képviselőjelöltje. Persze ezekben a hírekben több a jámbor óhaj, mint a valóság; szóval, úgy látszik, sok az eszméző, kevés a fóka.

— Egy hátrevaló liszt van csak Székesfehérváron. Erre a megállapításra vezetett tegnap délután a városházán dr. Saára Gyula polgármester előnkeltét megartott értekezlete a lisztkereskedőknek. Most kezdődnek azután a sürgős lépések a város vezetősége részéről a baj elhárítására, amiket nagyobb gondossággal feltétlenül el lehetett volna kerülni, s akkor most nem fenyegetné a város közönségét az a veszély, hogy egy hét múlva nem lesz kenyere

— Megszurkálta az édesanyját. Lapzártá után értesültünk, hogy a Csapó-utca 8. szám alatt lévő családi dráma játékosok között le. Vida Gézánét nagyfokú szivbajban szenvedő fia súlyosan összeszurkálta, úgy, hogy a Szent György kórházba kellett szállítani. A szörnyű családi drámáról lapunk hétfői számában hozunk bővebb tudósítást.

— Halálozások. Viniczai György 67 éves földmives f. hó 13-án meghalt. Temetése ma lesz a Pajya-utca 16 sz. alól a Szent Kereszt temetőbe.

— Sligler János 49 éves écs folyó hó 13-án elhunyt; temetése vasárnap d. u. 4 órakor lesz Alakirályosor 7/a sz. alól.

— A Muzemegegyesület háborus előadásokból befolyt tiszta jövedelem, 635 K-át átadta a helybeli Vöröskereszt Egyletnek. A rendes bejött díjakon felülfizettek; Hübner Károly 10 K. dr. Dombi Márk 5 K., Gábor József 3 K., névtelen adakozók 5 K.

— Drága vendég. Horváth Ferencné sergelyesi lakos házána egy heten keresztül a magyaros vendég látás örömeit élvezte egy helybeli család kisleánya. A sápadt arcú városi penészvirág úgy hálalta, meg a vendéglátó ház szíveségét, hogy 400 koronát ellopott. Horváth Ferencné, amikor pár nap múlva észreverte vendége halátlanságát, feljelentést tett elene a rendőrségen. A fehérvári rendőrség házkutatást tartott a kisleány szüleinek lakásán, s a padlason 24 korona hiányával rá is talált a lopott pénzre. A szülőök ellen orgazdaság miatt indult meg az eljárás, a kisleányt pedig a fia talkorúak bírósága veszi majd pártfogásba.

— Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, akik szeretet leányunk, Pájer Andrásné temetésén megjelentek, s ezáltal fájdalomukat enyhítették és a d. v. munkások, akik korszortul küldtek, fogadják ezuton hálas köszönetünket. Szabó György és családja.

— Róvid hírek. Az Uránia mozgószínház — a Szent István és a Petöfi utca sarkán — e hét szombatján nyitja meg először kapuit.

200 sebesült katoná érkezett tegnap délután folyamán Székesfehérvárra az északi harctérről.

Ülés. Vasárnap délelött 10 órakor tartja ülést a Gazdákör választmánya és a gazdasági szakosztály.

— Adomány. A Székesfehérvári Vendéglősök Szikvizgyár, Szövetkezete febr. hó 11-én tartott közgyűlése Fekete Géza elnök "előterjesztésére az évi nyereségéből 50 azaz ötven koronát a hadsegélyző hivatalnak utalt ki.

— Farsangi műsor az Olympiában. Érdekes műsora lesz farsang két napján a budai-uti Olympia mozgó színházban. E két napon kerül színre az "Er vagyok te, te vagy én" a katonai életből merített 2 felvonásos vígjáték. Lisszi Nebuchka főszereplésével "Végre egyedül" 3 felvonásos humoreszk. Mindkét sláger a szezon legsikerültebb vígjátéka. Két pótkép: "A kis, elefánt és Hogyan kell férjét fogni" egészítik ki a remek műsört. Hétfőn 2 előadás; este 6 és 9 órakor Hushagyó kedden 4 előadás, 3, 5, 7 és 9 órakor.

Kávéházban, vendéglőben, hánytörszékben, fodrásztermekben kérjük a Fejermegyei Naplót.

Megingott bizalom.

Dráma 3 felvonásban.

Margit, társalkodónő: Henny Portea.

Fallmappárak leszállított árban kaphatók: Kauffmann, Kossuth-utca 9.

Felvágottak, sajtok: nagyvalasztekbán. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, tea-sütemény, Müncheni Szalvatór sör. Pánteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknl, Kossuth-utca. Telefon 340.

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Sörk-féle komprimált mellpessztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert "Magyar Korona" gyógszertárában Székesfehérvár Városházán.

VIUMEI kávébehozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTOR ÉPÜLETE) :)

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörköle! Telefon 250.

Nagyszéri újítás folytán gyermekfölvételek a Jegsikerültebben közkölnke VIRAG műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

SZÍNHÁZ.

A vasárnap esti előadásra egy operettjúdonság kerül bemutatóra. A darabot a Népoperában hozták először színre; címe: Katica, írta Szomorai és Gajári, kik egy darabjukkal már ugyancsak kihívták a jóérzésű magyar publikum haragját és ellenszenvét.

Végtelen gyűlölet. Hétfőn és kedden egy szenzációs 4 felvonásos drámát mutat be az Apolló. A szezon legelső aktualitása ez: "A végtelen gyűlölet", amelynél kevés és megkapóbb dráma még kevés szerepelt az Apolló ismert, kiváló műsorán sem. A dráma mellett több humoros kép egészíti ki a kót órás műsört. Vasárnap több gyönyörű kép mellett egy detektívdráma kerül bemutatóra. A hétfői és keddi előadásra jegyek már most válthatók Krausz Verona dohánytörszédjében.

Szerkesztői üzenet.

Pázmánd. Köszönjük. Legközelebb sorra kerül.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Vasárnap, február 14-én:
1. Spanyol tengerpart, (tájkép.)
2. Nagyvarágás, (dráma.)
3. Marco csoport, (variété.)
4.—5.—6.

A rajak ékeszre.

Büntügyi dráma 3 felvonásban.
7. Titi szórakszík, (humoros.)
8. Ravasz fordulat, (humoros.)

ÉRTESÍTÉS.

A székesfehérvári baromfi-tenyésztők szövetsége a Kallómalom telepen, — közgyűlési felhatalmazás folytán — tenyészbaromfi állományából 40 darab tyukot, egyenként 3—5 koronáért, 34 darab kacsát, egyenként 4—8 koronáért, 30 darab ludat, egyenként 6—10 koronáért eladni, továbbá baromfikeltető gépeit és baromfityénészési felszerelési tárgyait értékesíteni kívánja.

Miért is felhívja a venni szándékozókat, hogy folyó hó 20-ig a jelzett baromfiakat és tárgyakat a telepen megtekinteni és vételi ajánlataikat dr. Klauz György alelnöknek (Szent István utca 12. sz.) vagy Zsigray Sándor urnál (Megyeháztér 6. sz. a.) megtenni sziveskedjenek.

Az igazgatóság.

Általános Bank és Takarékpénztár r. t.

Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.

Váltókat leszámítol.

Értékpapirokat vesz és elad.

Sorsjegyeket csekély foglaltó befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszhető.

Kisorsolt sorjegyeket és szelvényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdei megbízásokat pontosan teljesít.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egyszobás utcai lakás Öreg-u. 1. sz. alatt azonnal vagy, május 1-ére kiadó. Tudakozódni Zámosly-utca 27. sz. a. lehet.

Bejaro-leányt cseledirodám részére keresek. Leszler, Basa utca 1.

3 búzafölöd az alsótelekben kukoricára bérbeadó. Tudakozódni lehet Sörpince utca 20. sz. alatt.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezetnél (Távir. ja. u. 6. sz.) elsőrendű porosz kocka, valamint salgótarjani szén, míg a készlet tart, mindennap megrendelhető d. e. 9—12-ig.

Egy ketszobás utcai uralakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet a Kümmel virágüzletben Kossuth utca.

Egy szorgalmas fiu szíjgyártó tanulóknak azonnal felvétetik. Gászler Kálmánnál, Székesfehérvár, Vasártér.

3 szobás emeleti utcai lakás május 1-re kiadó. Bővebbet Simon György fűszerkereskedőnél.

2 szobás lakás villanyvilágítással elő szobával május 1-re kiadó Királyku-utca 23 szám alatt.

A képes heti folyóiratok közül első helyen áll az ÉLET. Szépirodalmával és művészi képzeletével legkedveltebb. Megjelenik minden vasárnap Budapest. Fehérvári-utca 5/c

Egy jó házból való fiu felvétetik Gebauer Testvérek c-semegetőüzletében Kossuth-utca.

Egy keménypró-segéd, vagy táncos azonnal felvétetik Hárs és Farkas kéményseprőknél, Szent István-utca. 14. Bővebb felvilágosítást a tulajdonosok adnak.

Két szobás utcai lakás Gaztelep-utca 19. sz. alatt május 1-re kiadó.

TERMÉNYEKNEK

eladását vagy beszerzését a Monarchia bármily részébe sikerrel közvetít:

Temesvár. Postafiók 41.

Címet tessék kivágni és eltenni!

PRÓBÁLJA KI a kö- és pormentes CSINGERVÖLGYI kocka- vagy diószénét és meggyőződhetik annak gazdaságosságáról.

A csingervölgyi szén 100 kg.-ját, legalább 10 métermázsza vételnél K 3.-ért kisebb mennyiségben pedig mázsánként 3 K 20 f.-ért házhoz szállítjuk.

Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szénét, száraz vágott fát és ölfát a legjutányosabb napi árban.

Klein Márkus fiaik fia

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műszatalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

MEGHIVÓ

a Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Székesfehérvárott
1915. február 8-án d. e. 11 órákor saját helyiségében (Nádor-utca) megtartandó

IX-ik évi rendes közgyűlésére.*)

N A P I R E N D:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a mérleg megállapítása és a

nyereség felosztása, továbbá az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény iránt.

4. A választmány megválasztása.
5. Indítványok.

*) Közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt nevére szóló részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál Székesfehérvárott vagy a Magyar Általános Takarékpénztár részvénytársaságnál (Budapest, V. József-tér 14) legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtt, erről szóló megfelelő elismervény ellen letétbenyezik. (Alapszabályok 13. §-a).